

城管牵头市容管理 下好中心城区“一盘棋”

河源确保生活垃圾日产日清

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员钟文锐报道：近年来，河源市城市管理和综合执法系统充分发挥城管人应有的担当跟作为，发扬“古色”文化、传承“红色”基因、促进“绿色”发展，让城市焕发“春色”活力。如今，城市环境转好、城市品质提高、城市形象一天天提升。

实现15569座路灯智能监控

“紧扣建设幸福和谐美丽河源的战略目标，千方百计提高人民群众获得感、幸福感、安全感是我们的追求。”河源市城市管理和综合执法局党组书记、局长杨威在接受采访时表示，河源市积极推进成立市城市管理委员会；积极发挥河源市城市管理和综合执法作为“市容环境工作组”牵头部门的作用，推进中心城区“一盘棋”综合治理，大力开展城市管理执法提质专项治理行动，打好市容环境持久战。

河源扎实推进项目建设，于2021年底前完成市区江源小学、文昌北路2座人行天桥建设，争取资金逐步解决其他



如今河源的碧水蓝天 杨坚/摄

人行天桥建设；扎实推进市区道路内智慧停车项目，缓解停车难、出行难。

为完成中心城区生活垃圾分类全覆盖目标，河源高标准建成江东新区生活垃圾分类示范区，打造全市生活垃圾分类工作标杆；筹建1-2个生活垃圾分类“网红打卡点”；建立一支以物业管理人员、党团员志愿者、社区保洁员为基础的生活垃圾分类“督导员”队伍，推动居民分类习惯养成。

在提升市政设施管理智能化水平方面，河源逐步建设智能化路灯无线监控系统，实现路灯控制箱349个、路灯54561盏、灯杆15569座、主次干道96条、公园广场30个、线路里程985公里远程智能监控，用电同比下降3.5%。

确保生活垃圾100%无害化处理

杨威表示，河源城管认真履行职能，

通过开展市容环境秩序、城市环境卫生等专项整治行动，进一步提升河源城市颜值与魅力。

一方面，开展市容环境秩序专项整治。河源持续推进中心城区户外广告专项整治规划和重点路段详细规划编制，深入开展户外广告专项整治行动；加强督导各县区城市管理执法部门深入开展违法建设专项治理、城市“六乱”专项治理、餐饮油烟专项治理、露天烧烤和施工扬尘专项治理，完成省下达的35万平方米的违法建设治理目标。

另一方面，开展城市环境卫生提升专项整治行动。河源加强城区主次干道、公共场所的清扫保洁，提高清扫保洁机械化作业水平，加强报刊亭、公交站等“城市家具”的清洗，做好公共厕所等环卫设施设备的清洁和维护，确保生活垃圾日产日清，100%无害化处理。

此外，积极回应群众关切。河源全面推进市委书记、市长“面对面”解决群众“急难愁盼”问题的整改落实；继续运行好“码上办”24小时城管服务平台；不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

广州白云区城管局借助科技解决民生诉求

“抗疫小助手”打通民生服务“最后一米”

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员易鹏、唐健峰报道：“4·27”疫情发生后，广州市白云区城市管理综合执法局（以下简称白云区城管局）迅速启动应急响应机制，分批派出150多名干部职工组成党群突击队，奔赴人和镇封控管控区，安排管理和技术骨干“成建制”全面接手人和镇环卫保洁、环境消杀、垃圾收运等工作，与疫情战斗，为生命站岗。

党建引领 凝聚“红色力量”

人和镇东华村管控区内，白云区城管局支援人和镇环卫保洁消杀工作现场指挥部迅速建立了临时党支部，让党旗高高飘扬在抗“疫”一线。根据疫情形势，该局对高增村、矮岗村等封控区和管控区划分为4个网格，确定4名党员科级干部担任网格长，负责各自网格的

环卫、消杀等处置。各网格成立党小组，发挥党员的示范带动效应，团结带领网格内所有人员冲锋在前，坚决防止疫情因为环境卫生、消杀和垃圾收运等造成污染扩散。

三人小组 筑牢“环卫防线”

白云区城管局在做好民生服务保障过程中探索出垃圾消杀、收集、转运“环卫三人小组”作业模式，在此前白云湖街大冈村疫情防控实践中得到总结、验证。此次作业模式继续在人和镇迅速全面推开，结合工作人员上门核酸采样、派送物资时机，通知住户将垃圾打包放置在门口，三人小组严守操作规程、精准协同作业，实行消杀、收集、转运“一条龙”闭环。

经过近一星期的鏖战，该局支援队伍已完成人和镇确诊病例楼栋及周边公

共区域第一轮消杀、96个重点场所环境消杀、89个疫点终末消毒、7个核酸点的垃圾清运和消杀。已消杀封控管控区81万平方米，清运、消杀封控管控区专项垃圾392袋，清运、消杀生活垃圾72.2吨。

科技赋能 打通“最后一米”

疫情防控期间，封管控区内的基本生活需求能否如常保障，成为摆在城市管理者面前的一道“考题”。白云区城管局快速开发出“白云区城管局抗疫小助手”微信小程序，通过科技赋能，以大数据为依托，快速反应并解决民生诉求，全力打通民生服务“最后一米”，确保垃圾及时收运、环境及时消毒，全面提升基层社会治理效能，降低疫情传播风险。

据统计，“白云区城管局抗疫小助



白云区城管局筑牢清运消杀“环卫防线”

手”小程序自5月1日在人和镇投入使用以来，截至5月6日下午18时，共接收工单493宗，其中燃气配送问题201宗，环境卫生问题196宗，其他问题96宗。已处理工单369宗，其中燃气配送问题201宗，环境卫生问题168宗。

佛山禅城开启百日攻坚第二阶段

整体修复51条“病患”人行道



轻工二路修复后

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员孔燕翔、谢瑞萍报道：近期，有市民反映佛山市禅城区轻工二路罗马新都对出的人行辅道，多处地砖严重缺失，里程延伸约一公里。收到市民反映后，禅城区城市管理和综合执法局迅速安排施工人员将道路52处破损位置予以修复，面积约29.7平方米。这是禅城城管在市政设施养护品质提升百日攻坚第一阶段取得的一项成绩。

此前，禅城启动了市政设施养护品质提升百日攻坚，分三阶段整治人行道。据统计，截至4月28日，第一阶段共投入巡查及维修人员324人次，巡查及维修车辆174车次，修复1138.14平方米，

处理1242宗案件，主要修复路段包括：兆祥路、华远东路、汾江中路、文华中路、季华五路等11条道路人行道，“12345热线”“啄木鸟-城管管家”等平台反映的人行道养护问题首次实现动态清零。

5月上旬，第二阶段攻坚开启，本阶段主要对破损面较长的人行道路段集中整治，着力破解“硬骨头”难题。在佛山大道车城旁的一处施工工地，工人们将原有陈旧破损地砖和基层铲除，重新构建基础，铺上新的地砖。

据了解，第二阶段任务更加艰巨，禅城城管计划从5月2日开始，对51

条“病患”人行道整体修复展开攻坚。这51条人行道包括：普君北路（兆祥路—普君西路）、市东路（佛平路—兆祥路）等路段人行道修复。据悉，城管执法部门计划每日投入施工人员250余人，各型施工车辆15辆，预计5月18日完成，并为第三阶段完善养护质量打好基础。

开展人行道提升百日攻坚行动，成为改善民生的迫切需求及城市高质量发展的必然要求。“我们不断破难题、抓落实、促提升，为广大市民奉献养护品质优良的人行道。”禅城区城市管理综合服务中心负责人表示。